

长假访农家 感受新变化

本报记者 王思俊 通讯员 段世杰 刘景选

今年国庆长假一开始,不少城里人携家带口下乡呼吸新鲜空气,感受乡村野趣。孩子们的心更是飞向了田野,期待着乡村新发现。随着他们的脚步,记者赶到中牟乡进行了采访。

风景沿线淘金忙

走进雁鸣湖生态风景区,数千亩水域尽现眼前。简易的农舍庭院前几张桌椅一字摆开,游客们嗑着瓜子,吐着烟圈,悠闲自得地打开了话匣子。在风景区,像这样的农家饭馆多达260多家,独特的休闲方式,吸引了都市的人们,悄然间成了村民致富的好门路。

这里的农家饭馆大都用塑胶布搭建的,比大遮阳伞还要大2至3倍,小方桌、矮木凳锃亮齐整,虽然简陋,可生意红火。村民刘小五说,我们农民也有市场意识了,想着点子挤十一黄金周,小快活,小小饭馆,本小利大,投资少见效快,等长假结束,大棚一收,各回各家整地干活。在他家饭馆,刘小五既当老板又是厨师,“跑堂”端菜的服务员是儿女和亲戚。他算了一笔账,除去肉食和副食的花销,每天净赚1200元,8天下来能够挣小一万。“农家饭、农家菜,是我这农家饭馆的‘主打’品牌。”

丁村农民朱小八,从养大闸蟹、卖大闸蟹到开农家饭馆,又多了一条致富路,一个“黄金周”下来,净收入高达

6万元。他还在饭馆的橱窗里推销自产的大闸蟹,大闸蟹的销路也更广了。随后,附近10多家饭店也进行了升级改造,仅饭店一项就转移当地劳动力2000多人。

风景区农家饭馆发展的同时,冬枣、葡萄和香酥梨等小杂果销路正旺。朱固村的农民开上机动三轮车装上自家产的小杂果,来到景区周围建起了“跳蚤市场”,冬枣每斤卖上了20元的天价,一周的小杂果销售额达300多万元。

老太郊游成时尚

“像我这一大把年纪了,能够离开锅台,走出家门,坐上轮船看看黄河,咋不高兴呢?”昨天下午,中牟县城关镇东关村刘大妈刚从黄河风景区回到家里,她说起外出旅游的感觉,十分开心。国庆节期间,东关村先后有80多名年事已高的老人自发组团近郊游。

10月6日上午,东关村村委会主任鲁卫群为该村一组、二组的20名妇女作“动员报告”,叮嘱她们郊游中注意的事项。她们自发的组织起来乘车到了少林寺,观赏了黄河风景区,旅游回到村里,心气顺了,逢人就夸“外边世界真精彩”。75岁的杨大妈说起旅游的事情,乐得合不拢嘴:“我们妇女哪能光知道生儿育女,锅前锅后干家务,现在有钱了,没啥顾虑了,也想出去看一看。”



鲜美的雁鸣湖大闸蟹吸引了众多游客。 本报记者 许大桥 摄

鲁卫群介绍说,农村过去攒钱建房看病、儿女成家、养老防后,如今农民没有负担,手头经济宽余了,看病能报销,生活有补贴,走出家门看风景,长见识、开眼界,精气神好多了。富裕起来的农民更加重视生活质量,东关村群众自发组织的集体旅游成为了一种新时尚。

走亲访友很温馨

过了郑开大道向北700米,就到了官渡镇。柏油路连着家家户户,风格各异的庭院里花红草盛,这是记者看到的农家新景致。村民们说,平日里,大家都忙着各自的工作,难得有时间走一走。这次,可以利用国庆长假与家人呆上数日,走亲访友真是很温馨的事情。

康百万庄园 46件石刻出土

本报讯(记者 成燕 通讯员 李国霞)记者昨日从巩义康百万庄园获悉,继该庄园今年5月在棧房区出土33件铜器后,又有“康百万”家族遗留下的46件石刻被从地下成功发掘。

据了解,据当地群众反映,在原巩县五中男、女厕所地下埋有许多康百万家族石刻。巩义市委、市政府在得知该消息后非常重视,要求文物部门尽快发掘文物,以便更好解读“康百万”家族历史,尽力恢复康百万庄园历史原貌。

10月7日下午,该庄园调集20余名工人连夜对原巩县五中男、女厕所地下进行宽3米、长23米、深3米的挖掘,共发现石刻46件,其中有篆刻大字“望重东周”和“慕依”石横额三通、浮雕将军11件,另有多幅残损石对联等。据当地文物专家介绍,这些石刻属“康百万”家族村口双碑楼的石刻构件。这些文物的成功发掘,为进一步深入研究“康百万家族”历史文化提供了重要依据。目前,详细资料正在研究考证之中。

肇事后狂逃 两民警猛追 新密上演“汽车追逐戏”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中)10月9日,一辆吉普车肇事后逃逸,接到报警的交警紧急追赶,上演了一出汽车追逐“大戏”。昨日,肇事司机被治安拘留。

10月9日下午,新密市公安局交警大队的民警靳保障和周国平在南环路巡逻执勤时,一辆车头有损伤的双环牌吉普车飞驰着从警车旁边经过,没多久,一辆黄河面包车停在民警车旁,该车司机向民警报警说,刚才过去的那辆吉普车撞人后逃跑了。

民警们闻听此言,二话没说,驾驶皮卡警车向双环吉普车逃逸的方向追去,当民警们追至龙潭大桥高处时,发现双环吉普车跑上一条土路,民警们立即掉转头顺着小路追了下去。

吉普车见有警车追来,加快逃跑的车速,拐到七里岗的旧公路上,民警驾驶的警车紧紧跟在后面,警车拉着警笛几次想超越吉普车,几次均被吉普车开着S形,使警车在狭窄公路上无法超越。一直追到郑密公路时,道路变得宽阔了,警车立即加速与吉普车齐头并进,民警用高音喇叭命令其停车,吉普车不但不停,反而拐入一条乡间小路,警车在后紧追不舍。沿着乡间小路追出约3公里,吉普车前面没路可走时,肇事司机弃车向田野中逃窜,55岁的老民警靳保障拔腿就追,两人在田里绕了十来圈,20多岁的司机累得气喘吁吁,一屁股坐在田地上,向老民警举起双手说:“别追了,我跑不动了!”靳保障和随后赶到的周国平将该司机抓获。



新密市尖山乡沙孤堆小学200名师生近日收到一个大礼包,新密市某手机专卖店向该校捐赠了价值1万余元共3000册的图书。 刘俊礼 陈玉峰 摄

6亩梨园“摘”了8万元



新密市牛店镇小寨村村民周明才,4年前在自家6亩责任田里引进了日本“爱宕梨”树,结出的梨个头大、皮薄、核小、脆甜、耐贮存,平均个重800克。目前到了收获季节,今年销售量可达2万多公斤,收入8万多元,在旱岗薄地上一亩梨园远远超出了10亩农作物的收益。图为家人在梨园收摘的情景。 本报记者 刘俊礼 通讯员 梁冠山 摄

基金财政支付 村民得到实惠

巩义北山口新型合作医疗受欢迎

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 李越强 吴剑利)近日,巩义市北山口镇北山口村村民刘诗喜因患冠心病,做手术花费4.7万元,新型合作医疗一次性补偿他20000元。当得知今年的合作医疗基金全部由镇财政支付时,刘诗喜激动地说,农业税免了,学费免了,如今合作医疗基金也免了,没想到我们农民享受到“公

家人”的待遇!

据了解,农村新型合作医疗一出台,就受到群众的热烈欢迎。为了让群众都能够享受到农村新型合作医疗政策带来的实惠,巩义市北山口镇从2007年开始,农村新型合作医疗基金全部由镇财政支付,不再向农民征收,真正使农民病有所助,病有所医。

实施新农合以来,北山口镇合

农民就医意识显著增强。据统计,今年1~7月,全镇定点医疗机构共有参合农民住院338人次,门诊就医19481人次,像刘诗喜家庭享受20000元大额补助的家庭,全镇就有5人,800~1000元的更多,新农合基金支出达82.85万元。

9月28日,北山口镇北山口村村民张兰因胃癌在河医大住院,花费医疗费近5万元,结账时按照规定只支付了3万多块。张兰的媳妇指着绿色的参合医疗本满意地说:“多亏这个绿本本,俺妈今年看病就少花了好几万块,现在有了病,不怕到医院。”

党建能出“生产力”

——中牟县官渡镇党庄村党支部发挥战斗堡垒作用实现由乱而治

本报记者 王思俊 通讯员 刘景选

郑开大道边、运粮河畔的中牟县官渡镇党庄村,曾经是一个乱得出名的上访告状村。经过调整和发展,如今,该村发生了显著变化。官渡镇驻村工作队负责人感慨地说:“只要发挥党支部的战斗堡垒作用,党建就能出‘生产力’。”

致富精英是党员

走进党庄村,这里马路畅通,街道整洁,花草缤纷,树木葱茏……党庄村的当家人——村党支部书记何新海说:“党的宗旨就是为人民服务,我们农村基层党组织就是要带领群众建设新农村,让大伙都过上好日子。”然而,在两

年前,党庄村却是另一番景象。

党庄村三个自然村,人口1100余人,两年前,这里姓氏繁杂,宗族观念严重,打架斗殴,寻衅滋事等现象时有发生,造成集体越级上访事件不断,直接影响了党在群众中的形象。针对这些问题,今年3月,官渡镇党委选派6名经济能人回村任职,其中就有何新海。他曾在中牟县仓督信用社工作,后来停薪留职购买了推土机、挖掘机等工程机械,组建工程队,成立公司,承揽修路、挖河、平整土地等土木工程。几年下来,有了丰厚的积累。看到村里的现状,他犯了愁:这样下去,党庄村将会变成什么样子?当听说镇党委请他回村任职的事宜时,他

毫不犹豫地答应了。

关键时刻靠党员

“共产党员的先进性究竟应该体现在哪里?应该体现在日常工作中、具体岗位上和危急关头的紧要地方。”何新海深有感触地介绍自己的亲身体会。他带领党员与贫困户“结对子”,解决他们的生产生活问题,受到群众的交口称赞。党庄村土地沙质化,“行路难”成为历届支部最为头疼的事情。何新海经过深思熟虑,做通家人工作,自筹资金30万元为三个自然村修建了柏油路,还积极协调接通了自来水。

秸秆即将发出清洁电

我市首个生物质能发电项目进展顺利

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光)被视为农业垃圾的秸秆将成为生物质能发电厂重要生产原料。记者昨日从新密了解到,新密昌源集团电力有限公司作为郑州市首个生物质能发电技改工程项目目前进展顺利,一期工程0#炉有望于今年10月底之前完工并投产发电,二期工程1#炉预计明年3月份可建成投入运行。

据了解,该公司利用上海电气集团的锅炉改造技术和秸秆燃烧技术,将三台每小时65吨燃煤锅炉改造为每小时75吨秸秆燃烧锅炉,通过原有发电机组最终形成纯秸秆燃烧发电,从而形成燃烧秸秆生物质能发电机组,充分实现可再生资源的综合利用。

该项目总投资8122万元,项目实施后可享受国家对生物质能发电的优先上网政策,并享受电网补贴每度0.25元电价的优惠政策,年可实现销售收入9856万元,毛利2200万元。投产后,预计每年可消耗废弃的农作物秸秆25万多吨,同时节约标煤14.54万吨,大量减少二氧化硫、二氧化碳排放和灰渣排放,秸秆燃烧后产生的底渣和飞灰可作为优质的农家肥使用,直接增加农民经济收入4000万元。

专家认为,该项目将为加快我省生物质能发电事业发展积累了经验,对推动我国可再生能源的开发利用具有积极意义。



越来越多的市民喜欢避开黄金周出游高峰,选择节后出游。十一过后,郑州周边不少景区依然游客颇多。图为巩义浮戏山雪花洞景区游人如织的场面。 成燕 兴旺 摄

十一黄金周

县市旅游景点受青睐

本报讯(记者 卢文军 通讯员 于涛)昨日,记者从郑州市地税局获悉,十一黄金周期间,除登封、中牟外,新密市、新郑市、巩义市等县市旅游景点也备受青睐,旅游税收收入形势喜人。

十一黄金周期间,新密市旅游总收入达146.38万元,其中:新密市黄帝宫、凤凰山、神仙洞、汉王陵等景区(点)共接待游客12.16万人次,旅游收入59.68万元,同比增长20.79%;实现地税11.25万元,同比增长18.4%,创历史新高。

对此,新密市地税局有关负责人说,该市加大对旅游景区改造力度,投资600万元对神仙洞森林公园鬼谷景区进行道路硬化,建设了伏羲山庄及游客服务中心,改造了溶洞灯光布设,并对黄帝宫景区道

路进行了维修,为游客创造了良好的旅游环境。

十一期间,新郑市黄帝故里、始祖山、车马坑等旅游景点共接待人数16.04万人次,旅游直接实现税收收入7.8万元。新郑市地税局负责人说,黄帝故里、始祖山等旅游景区免费开放以及拜祖大典的成功举行,吸引了众多游客。

巩义市各景点共接待游客18万人次,比去年同期增长20%;门票收入100余万元,比去年同期增长30%。其中,浮戏山雪花洞接待游客人次仍居首位,7天共接待游客5.5万多人次,门票收入70多万元;康百万庄园接待游客4万多人次,门票收入40万元,其他景点门票收入8万余元。全市各景点共实现税收收入15万余元,比去年同期增长30%。

未毕业先就业

新密一景区到郑“抢人才”

本报讯(记者 成燕 实习生 刘贞)“只要有能力,干工作勤恳踏实,就不愁找不到工作!”昨日上午,新密市美玉桃源景区提前录用郑州经贸学院大二学生王伟琰、常晓君为该景区员工。大学未毕业就被景区提前“抢用”,在众多大学生中传为佳话。

据了解,十一黄金周期间,郑州经贸学院组织数十名学生来到新密市美玉桃源景区进行社会实践。这些同学工作兢兢业业,表现出色,

圆满完成了景区各项工作。十一黄金周过后,该景区经认真研究,决定提前录用表现突出的王伟琰、常晓君同学为正式员工。待他们毕业后,就可到景区上岗。昨日,该景区负责人专程来到郑州经贸学院,向两名同学发放了大红聘书,并给每人发放500元助学金。同时,该景区还与郑州经贸学院共建实训基地签下协议。今后,该校的优秀学生将陆续被新密美玉桃源景区优先录用。

如今在党庄村,一个党员就是一根标杆,一个党员就是一面旗帜,教育、感染、引导着周围一大批人。贫困户卢满囤,苦于致富无门,何新海积极协调近10万元资金,还带领技术人员,一连半个月吃住工地,建起了养鸡场发展养殖业,从而使贫困户尽快走上了脱贫致富的道路。

“建设社会主义新农村,‘思想富裕’跟‘生活富裕’同样重要。”党支部一班人认准一个理:要提升文明道德水准,必须提高文化素质,创新党组织设置的新方式。他们围绕种植、养殖、加工、砖窑、冷藏、运输、建筑等产业,组建了营销、技术服务等党小组,实现了组织带产业、组织带党员、组织带群众的目的,有效拓展党建工作的领域,为党庄村经济的发展提供了坚强的组织保证,进一步巩固了基层政权,加强了基层党组织建设,夯实了党在农村的执政基础。